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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Eldi listede esas numaraları ve konuları belirtilen yazılı soru önergelerine ilişkin olarak,
Bakanlığımız tarafından hazırlanan cevap metinleri ekte yer almaktadır.

Bilgilerini ve gereğini arz ederim.

MJiJİkmtAA
Dr. Nureddin NEBATI

Bakan

Ek-I: Soru Önergeleri Listesi
Ek-2: Soru Önergeleri Cevap Metinleri
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İstanbul Milletvekili Sayın Av. Mahmut TANAL'a Ait 7/78928 Esas Sayılı
Soru Önergesine İlişkin Olarak Hazine ve Maliye Bakanlığı Cevap Metni

Vergi kayıp ve kaçağının önlenmesi ve ekonomik faaliyetlerin kayıt altına alınmasını

temin etmek üzere, mükelleflerin işlemlerinin, fınansal hareketlerinin ve bu hareketlerin

taraflarının izlenmesi, vergiyi doğuran olayların, mali kurumların kayıt ve belgeler yardımıyla

tespit edilmesi amacıyla gerekli önlemlerin alınması kapsamında hazırlanan Vergi Usul
Kanunu Genel Tebliği Taslağı ile 213 sayılı Vergi Usul Kanunu uyarınca bilanço esasına göre

defter tutan mükellefler ile serbest meslek kazanç defteri tutan mükelleflere, iş yerlerinde POS

cihazı (Sanal POS, soft POS gibi mükelleflerin banka (debit)/kredi kartı ile yapacakları

ödemeyi kabul edebilen fiziki donanım veya yazıhmsal uygulamalar dahil) bulundurma

zorunluluğu getirilmesine ilişkin düzenleme yapılmaktadır.

Söz konusu taslak Tebliğ ile mevcut düzenlemeler gereğince halihazırda yeni nesil ödeme

kaydedici cihazlardan EFT-POS özellikli cihazları kullanmak zorunda olanlara, ayrıca bir POS

cihazı alma yükümlülüğü getirilmemektedir.

Anılan Tebliğ taslağı 19/01/2023 tarihinde, taslağın geliştirilmesi ve katkıda bulunulması

için Gelir İdaresi Başkanlığı internet sitesi üzerinden muhatapların görüşüne sunulmuş,
öngörülen yükümlülüğe muhatap olacak mükellef gruplarının yanı sıra TÜRMOB, TÖDEB,
Türkiye Barolar Birliği gibi meslek kuruluşları tarafından da görüş ve önerilerde
bulunulmuştur.

Taslağın geliştirilmesine ve yayımlanmaya hazır hale getirilmesine yönelik çalışmalar
devam etmekte olup, gelen görüş ve öneriler de bu süreçte değerlendirilmektedir.
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